*Tema:

LleHa U
LeHoobpa3oBaHHue



1.MoHaTue, dyHKuuU, BMAbI LeH. Knaccudbukaymsa
LLeH.

LeHa -
AEeHeXHoe BbipakeHne CTOMMOCTU ToBapa.

QOyYyHKUMM UEH:

< PacnpepenutenbHas, To eCTb rnepepacnpegenser
A0X0bl MEXAY NPOU3BOAUTENAMMU U
noTpeoUTENAMM;

< CTUMyAMpyloLWas - NOOLLPSAET NPOM3BOAUTENIEN,
Hanbosiee 3PPEKTUBHO MCNOJIb3YIOLMX PECYPChI;

< Perynupyollas - peryampyert AeAaTebHOCTb
NpOM3BOAUTENEMN.
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CuctemMa UeH 1 TapudoB BKJIIOYAET:

LleHbl NpOMbBILLZIEHHOCTU: OMTOBbIE LIEHDI
npeanpUATHS ONMTOBbIE LEHbl NMPOMbILLJIEHHOCTMU;
LleHbl ce/IbCKOro Xo3aMCTBa: 3aKyMno4Hble LeHbI
Ha NPOAYKLMIO CENbCKOro X035MCTBa;

LleHbl TOpProe/n: po3HUYHbIE LIEHbBI, LIEHDI
KOJIXO3HOrO PbIHKA, PbIHOYHbIE L€Hbl NMPOAYKTOB
MMTaHMA M TOBAPOB HApOAHOro NoTpe6/IeHMS;
TpaHcnopTHble Tapudbl: TapUdbl }KENE3HbIX
Z0por, BOAHOrO M aBTOMOBU/IbHOIO TpaHCMopTa M
npyrue;

KoMMyHasbHble Tapudbl: KBapThnaaTta, njarta 3a
SHEpPrmio, X03UCTBO U NMpoyee.



2.MopaaoK ueHoob6pasoBaHHUA.
DNaCTUYHOCTb Ccnpoca

B 3aBMCMMOCTHM OT XapaKTepa 06c/yXMBaHMs 060poTa LeHbl pas/iMyaloT:
1.0ntoBasa yeHa npeanpuatua: Uont np = C + p; Uonp = C:(1 + R);
C - ce6eCcTonMMOCTb eAUHMLbI MPOAYKLMM;

Mp - NpuGHLING;

R - cpeaHWM ypoBEHb pEHTAaBEIbHOCTM.

2. UeHa ontoBasa npombiwneHHocTtn: Lon np = Uont np + HAC +TP+T

TP - TpaHCnopTHbIe pacxoapbl
T - pacxoabl TOProBbIX OpraHM3aLUuM, BKJIOYaa MX NpUGLIb.

3. Po3HMYyHaA yeHa: Upos =Uontnp + T
T - pacxoApbl M 10X0Abl MOCPEAHNYECKUX TOProBbIX NPeAnpPUATUM.
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PblHOYHAA LUeHa - LeHa ¢popMmmupyemMas noj Bo3AEUCTBUEM
Cnpoca U NpeasoKeHus.

PbIHOYHaA LieHa 06pa3yeTca Npu nepecevyeHnmn KpmMBbIX Crpoca u
NnpeasioKeHMS:

YpoBeHs 1ieH, P
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CTeneHb 3aBUCMMOCTHU BEJIMYUHDI CnpocCa OT
U3IMEHEHNA LUEHDbI HA TOBap - 3J1aCTU4YHOCTDb CripocCa.

KoadpdprumeHTbl 31aCTUHHOCTM:
1.KoadpdHUMEeHT 31aCTUYHOCTU NO LEeHe:

AQ
Ep = —
AP
a) E > 1 - anactuyHbIM cnpoc;
6) E < 1 - HE3NACTMYHbBIX CNPOC;
B) E=1- eagMHMYHAA 31aCTUYHOCTD;
r) E =0 - coBepLUEHHO HEe 31aCTMYHbIX CNPOC;

A) E = = - coBeplweHHo 31aCTUYHBIM CNpOoC.



2.llepekpécTHaa 31aCTUYHOCTb:

A Qx
Exy= ——
A Py

A QX - NpOLEHT M3MEHEHMS KOJIMYECTBa TOBapa X;
A Py - NpoLeHT M3MEHEHMSA LEHbI Ha TOBap Y.

[lepeKpécTHasa 3/1aCTUYHOCTb XapaKTepHa ANnS
B3aMMO3aMeHAEeMbIX U B3aMMOOMOJ/IHAEMbIX
TOBApOB:

a) E xy <1 - B3amMmoaonosiHAeMble TOBapbl;

6) E Xy > 1 - B3aMO3aMeHsIEMblE TOBApbI;

B) E Xy = 0 - He3aBMCKMbIE TOBaApbI.



3.91aCcTUYHOCTb MO A0X0AY:

AQ

Ey = —
Ay

Ay - NpoueHT M3MeHeHUna goxoaa.

a) Ey > 0 - HopMasibHblEe TOBapb!
6) Ey < O - ToBapbl HM3LLEro Ka4YecTaa



3.MeToabl LEHOOOpa3oBaHMA.

o Memoo no/siHbIx u3depKeK 3aKN4YaeTCca B
CYMMMPOBaHMU BCEX peasibHbIX U3JEPKEK
npousBoauUTENA U HaAOaBKU NPUOBINN.

lpeumyuwecmsa:

« o0b6ecrneynBaeTcs NoJIHOE BO3MELLEHME BCEX 3aTparT;
NpeAocTaBAsSETCA BO3MOXKHOCTb MOJIYYEHUS pacYETHOM NPUBBLIIN.

Hedocmamku:
* OTMEYalTCA KpamHe csiabble CBA3M C YPOBHEM CMPOCa];

CJIOXKHO BbISIBNAATb PE3EPBbl CHUXKEHUSA 3aTparT;
3aTpyAHEH yYeT hakTopoB, BAMSIOLMX HA LIEHY.



o Memood cmaHoapmHbIX u3odepKeK «CTaHAapT-
KOCT» Mo3BosifseT (opMUpoBaTh LEHbl HA OCHOBE
pacyeTta 3aTpaT Mo HOpMaM C YYETOM OTKJIOHEHMMU
(aKTMYeCKMx 3aTpaT OT HOPMATUBHbIX.

lpeumyuwiecmaa:

"  BO3MOXHOCTb YNpaB/iEHUA 3aTpaTaMM MO OTKJIOHEHMSIM OT HOPM, a HE MO MUX
06LLEN BESIMYUHE.

Hedocmamku:
CJIOXXHOCTb Oﬂpe,ﬂ,eﬂeHMﬂ CTaHAaApPTOB 3aTpar.



o Memoo npsambix usdepkeK - 3TO CNocood
(dopMHPOBaHUA LIEH HA OCHOBE onpeaeneHus

MPAMbIX 3aTpaT UCXOAS M3 KOHBIOHKTYPbI PbIHKA,
OXXMAAEMbIX LIEH NPOJAXKM.

[Mpeumyuwiecmsa:

BO3MOXHOCTM BblaB/1IeHUA Hanbonee
peHTabenbHbIX BUAOB NPOAYKLUMM.



o Memood 6as1108 3aK/it0MaeTCca B MCMNOJ1Ib30BaHUU
3KCMEePTHbIX OLIEHOK 3HAYMMOCTU NapamMeTpoB
TOBapOB.

[lpakTMYeCKOoe UCnonb3oBaHUE 6aJl/IbHOro MeToJa npu
onpeaeneHnUM KOHKPETHbIX LIlEeH OCYLLECTBAAETCA Mo
arOpUTMY: OTOOP OCHOBHbIX MapaMeTpoB, HAYUC/IEHME
6an10B NO KaXX0oMy napameTpy, CyMMMUpoBaHMe 6a110B No
6a30BOMY M MCKOMOMY TOBapaMm, pacyeT LeH Ha ToBapbl Mo
COOTHOLUEHUIO CYMMapHbIX 6an10B.

MeTop 6annoB LenecoobpasHo NPUMEHATb Npu
(pOpMUPOBaHMM LIEH Ha TE TOBapbl, MapamMeTpbl KOTOPbIX
pa3HoO6pa3Hbl U HE NOAAAITCA HENoCpeACTBEHHOMY
KOJIMYECTBEHHOMY COM3MEPEHMIO (YA06CTBO, AM3aMH, LIBET,
BKYC, 3anax M T.M.).



o MemoOd pezpeccuu coCToMT B onpeaeieHnn
SMMNUPUYECKMX (POPMY /T (PerpeCcCUOHHbIX
YPaBHEHMW) 3aBUCUMOCTHM LEH OT BEJIMYMHDI
HECKOJIbKMX OCHOBHbIX NapaMeTpoB KayecTBa B
PaMKax rnapameTpmyecKkoro psaja ToBapos.

LleHosas nosiUMuUKa - 370 MEXaHU3M UM MOJIE/Ib MPUHATUA PELLEHUU O
noBeZleHNU NPeANPUATUA Ha OCHOBHbIX TUMAX PbIHKOB A1S1 AOCTMKEHUSA
MOCTaBJ/IEHHbIX Lie/Ien X03AMCTBEHHOU AEATEIbHOCTM.



[prMepbl BbINOIHEHMA 3a4au:
3agava 1.

Y npeanpuATHA 3aTpaTbl Ha NPOM3BOACTBO NPOAYKUMM ceaylowme: 3apaboTHasa naata - 150
TbiC. py6/ien; maTtepuasbHble 3aTpatbl - 400 TbiC. py6aen; apeHaa nomewlenHms - 70 Tbic.
py6aen; HaknagHble pacxoabl - 100 Tbic. py6aen; npoume 3atpatbl - 144 Tbic. py6nen. 06bem
npoussoacTBa - 10 TbiC. WTYK. MNnaHoBas NpubbIIbL cocTaBnaeT 30% oT cebeCTOMMOCTH
npoayKumu. Onpegennte pacyeTHYH0 LEeHY peanmsaumm U CBOGOAHYIO LEHY peasim3almu,

ecav HAC ot 31oM ueHbl 18%.

PeweHue:

. CoBoKynHble 3aTpaTtbl: 150000+400000+70000+ 100000+ 144000 =864000 py6.
. CebecTtommocTb eauHuubl npoayKumm: 864000+10000 = 86 py6. 40K.

. NMnaHoBas npubbINIb: 86,4 - 0,3 = 25 py6. 92K.

. PacyeTHas ueHa: 86,4 + 25,92 = 112 py6. 32K.

. HAC: 112,32 - 0,18 = 20 py6. 22 k.

. CBo6oaHaAa ueHa: 112, 32 + 20,22 = 132 py6. 34 K.
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3apava 2.

[peanpuaTre NpousBoaUT U peanmsyeT Hekoe usgesme B koamyectse 1000 wtyk. UeHa
peanusauumn nsaenms - 60 pyébnen, nosHaa cebecTtoMmocTb eamHuLbl - 56 pybnen. [lons
MOCTOAHHbIX 3aTpaT B BaJIOBbIX M34epKKax cocTaBnaeT 30%. MapKeTHMHroBble UccaeoBaHMA
MNOKa3aau, YTO MOXKHO YBENNUYMTb 0O6beM peanmsaumm Ha 10% Npu HE3HAYUTESIbHOM CHUKEHWUU
LeHbl. [TOCKO/IbKY NPOU3BOACTBEHHbIE MOLLHOCTHM NO3BOAIOT YBE/IMUYNTL 06BHEM, HEOBXOAMMO
onpeAenuTb, Ha CKOJIbKO SKOHOMMYECKM BbIFOAHO NpeAnpUATMIO CHU3UTL LIEHY - Ha 1 py6Jb Man
Ha 2 pyo6ns.

PeweHue:

1). Oxkmnaaembiv 06beM npomssoacTea 1000 - 1,1 = 1100 wmyk.
2). Oxkmaaeman Bblpydka OT peasiM3aumm NpoayKLMM:

60 - 1000 = 60000 pye6.
59 - 1100 = 64900 py6.
58 - 1100 = 63800 py6.

3). [lepeMeHHble U3AePKKM Ha eanHULy msgenma: 56 - 0,7 = 39,2 pyb6.
4). O6LmMe NOCTOAHHbIE U3aepKKM: 56 - 1000 - 0,3 = 16800 py6



/lanbHENULLMI pacyeT NpeAcTaB/ieH B Tabamue 1

Tabn. 1
OO0bewM (mmT.)
IToxasarenu

1000 1100 1100
1. IleHna 3a equHUL (pyo.) 60 58 59
2. Beipyuka 0T peanu3anuu npoaykuuu (pyo.) 60000 63800 64900
3.IlepeMeHHbIE U3OEPKKI HA €IUHUILY 392 39.2 392
npoayKiuu (pyo.)
4. IlepeMeHHbIe U30EPKKHI HA BeCh 00beM(pyo.) 39200 43120 43120
5. ITocTossHHBIE U3ePKKI Ha BECh 00beM (pyo.) 16800 16800 16800
6. [Ipu6sLIb OT peaau3aluu mpo Iy Kiun (pyo.) 4000 3880 4980

CnepoBartesibHO, npu o6beme npoaax 1100 wWTyK U ueHe 58 py6. 3a eanHULY
NpMbbIIb NpeanpuATUA yMeHbluaeTcsa Ha 120 pybnaen (3880 - 4000), a npu LeHe 59
py6aeun 3a eamHuuy - yeeamumnacb Ha 980 py6. (4980 - 4000) no cpaBHEHMIO C
nepBoHa4a/ibHbIM BapUaHTOM.



3apava 3.

Ha 3aBoae B nopsake KoonepupoBaHUA M3roTaB/IMBAOTCA Kopryca peayKTopoB. Ha oaHy
Aetanb pacxogyetca 60 Kr yyryHa no ueHe 150 Toic. py6./ 1. OTxoabl coctasasatoT 20 % u
peanusytotca no 10 Tbic. py6. / T. Kopnyca npoxoasaT 06paboTKy B [IBYX Liexax: TMTEUHOM U
MEXaHWYECKOM. 3a-paboTHas nJlaTa OCHOBHbIX paboymx B IMTEMHOM Liexe paBHa 3200 py6., B
MexaHu4eckoM - 2800 py6. LlexoBbie pacxoabl aMTeMHoOro uexa - 280 %, mexaHmyeckoro - 180
%. Pacxoabl Ha coaep»aHue U aKcnayaTaumio obopyaosaHma - 2400 py6. ObwesaBoackme
pacxoabl paBHbl 40 %. BHenpomn3BoACTBEHHbIE pacXobl COCTAB/IAKT 2 %, NJaHOBble HAKOM/IEHUA
- 5 %. OnpegenuTb ONTOBYHO LIEHY OAHOro Kopnyca.

PeweHue:
1. MaTepuasibHble 3aTparThl
M = 150 - 0,06 - (0,06 - 20 - 10 /100) = 8,88 mebic. pyb6.

2. OcHoBHasa 3apaboTHasA niaTa Ha M3roToBJIEHUE KOpryca peayKTopa
3, = 3200 + 2800 = 6000 py6.

3. LlexoBble pacxo/bl IMTEMHOTIO LieXa
CW]= 3,2 - 280 /100 = 8,96 mebic. py6.



4. LlexoBble pacxobl MEXaHWMYECKOro Liexa
C,.= 2,8 180 /100 = 5,04 meic. py6.

5. O6LWwasa cyMmma LieXOBbIX pacxoaoB
Cu= 8,96 + 5,04 =14 mbic. py6.

6. O6we3aBoACKMe pacxobl COCTaBAT
Cp =6-40 /100 = 2,4 mbic. py6.

7. NMpou3BoACTBEHHAA ce6eCTOMMOCTb OAHOM AeTaNu
C =8,88+6+14+2,4+2,4= 33,68 mbic. py6.

8. BHenpon3BoACTBEHHbIE pacxoAbl COCTaBAT
B=33,68-2/100 = 0,67 meic. py6.

9. MonHaA ce6ecTonMMoCTb AeTaaun
C = 33,68 + 0,67= 34,35 mbic. py6.

10. MNnaHoBble HaKoMAEeHUA
H=34,35-5/ 100 = 1,71 mbic. py6.

11. OnToBas LeHa o4HOM AeTam
LU =34,35+ 1,71 = 36,07 mbic. pyb6.



PELLUUTE 3A4AYY
3apava 4.

[peanpuAaTMe NpousBoAUT U peanusyeT cneu.ogexay B Konmyectse 1000 wTyK. LleHa
peanusauum nsaenms - 50 pyébnen, nosHas cebecTtoMmMocTb eaMHuLbl - 46 pybnen. [ons
MOCTOAHHbIX 3aTpaT B BaJIOBbIX M34epKKax cocTaBnaeT 30%. MapKeTHUHroBble UccaeoBaHMA
MNOKa3aau, YTO MOXKHO YBENNUYMTb 06beM peanmsaumm Ha 10% Npu HE3HAYUTESIBHOM CHUKEHWUU
LeHbl. [TOCKOIbKY NPOU3BOACTBEHHbIE MOLLHOCTH NO3BOAAIOT YBE/IMUYNTL 06HEM, HEOOXOAMMO

onpeAenuTb, Ha CKOJIbKO SKOHOMMYECKM BbIFOAHO NpeAnpUATMIO CHU3UTL LIEHY - Ha 1 py6Jib UM
Ha 2 pyo6nas.



